Instrukcja wykonania doswiadczenia

Problem badawczy: Czy drozdze rozktadajg rézne cukry tak samo szybko?
Hipoteza: Szybkos¢ rozktadu réznych cukrow przez drozdze jest taka sama.
Materialy:

- drozdze piwne swieze (w kostce 10 dag) lub suszone instant 7 g;

- pojemniki szklane ok. 200 ml (stoiczki lub szklanki) — liczba zalezna od liczby
cukrow do badania + 1;

- rozne cukry: glukoza, fruktoza, sacharoza, maltoza, cukier inwertowany (sztuczny
miod), miod naturalny;

- ewentualnie do poréwnania stodziki: ksylitol, mannitol itp.;

- ciepta/letnia woda (ok. 35°C) do sporzadzania roztworow;

- lyzeczka,

- rekawiczki lateksowe cienkie w liczbie rownej liczbie pojemnikow szklanych;

- termometr (opcjonalnie).

Metoda: Do szklanego pojemnika wlej 50 ml letniej wody (temp. ok. 35°C), dodaj 25 g
$wiezych (1/4 paczki) lub torebke 7 g suchych drozdzy i 1,5 tyzeczki wybranego cukru.
Mieszaj do momentu, az nie b¢dzie grudek. Pojemnik opisz nazwg cukru. Do jednego

Z pojemnikéw dodaj tylko wodg i1 drozdze, bez cukru (préba kontrolna). Na pojemnik
naciagnij szczelnie lateksowg rekawiczke, z ktorej wycisnij powietrze (ma wisie¢ ptasko). Po
10 1 20 minutach sprawdz efekt doswiadczenia.

Wypehnij karte pracy.



